



Paris, 29.

Las derechas han resuelto votar mañana una orden del día en su honorario.

Paris, 30.

El Sr. Pascual, antiguo prefecto de Burdeos, se ha suicidado.

Paris, 30.

El emperador Federico dió ayer un paseo en coche.

Paris, 30.

El hijo de los Debutés dice que el príncipe heredero de Alemania está restablecido de su enfermedad en los oídos.

Budapest, 30.

Un voraz incendio ha destruido 200 casas en Kinkinda.

Vienna, 30.

Durante la noche última se ha recibido una noticia que puede producir graves complicaciones en la cuestión de Oriente.

El gobierno turco olegó sobre la frontera de Rumelia un fuerte cordón de tropas de infantería y caballería.

El gobierno búlgaro, en cuanto ha tenido noticia del hecho, ha pedido explicaciones a la Puerta.

Se cree que está obediendo a instigaciones de Rusia, trata de intervenir materialmente en Bulgaria.

Según dice un periódico de Piedrahíta (Avila), acañendo 1886 el número de pobres declarados herederos de D. Remigio Rodríguez de Solís.

Protendian este derecho más de 13000 personas.

Las cuentas de la testamentaria acaban de presentarse ante el juzgado de primera instancia habiendo recaído la siguiente providencia que interesa a los herederos, en los cuales hay bastantes domiciliados fuera del partido judicial de Piedrahíta.

Se ha por hecha la designación de herederos de D. Remigio Rodríguez Solís, en favor de los mil ochocientos treinta y seis individuos comprendidos en la lista presentada y suscrita por sus testamentarios D. José Hernández Prieta y D. Cecilio Martín Azevedo; téngase también por presentada con los doscientos treinta y un justificantes la cuenta de administración de cargo y data de los bienes de dicho Sr. Solís, comprensiva del metálico inventariado, créditos a su favor, valores y reatas percibidas; póngase de manifiesto dicha lista y operaciones en la escribanía del actuario por término de ocho días para instrucción de mencionados herederos, a quienes se hará saber este plazo, dican si están o no conformes con las mismas, requiriéndoles a la vez a los fines que se interesan en la suplica del precedente escrito, apereciéndoles que de no efectuarse trascurridos que sean dichos ocho días, se les tendrá por conformes con el resultado de aquellas, así como a los que a pesar de haber sido citados en forma, dejaren de comparecer en la oficina del refundatario a oír la notificación y requerimiento correspondiente; y por último, en atención a ser bastante el número de diligencias que necesariamente hay que practicar, quedan desde esta fecha habilitados todos los días y horas en todas las oficinas que se expresan. Provisio y firmado por su señoría, doct. E. Restituto Estrada.—Ante mí: José María González.—Hay dos rubricas.

Confirmando nuestras noticias anteriores, podemos hoy asegurar que dentro de ocho o diez días, y no antes, se leerán en Consejo de ministros los presupuestos generales de Ultramar.

Leamos en El Mediodía de Méjico: «Se habla vagamente de un suceso horrible que figuran como autores varios contrabandistas, y como víctimas algunos carabineros.

Algo así como sangriento crimen cometido a impulsos de la venganza.

Supónese el hecho en la Serranía o en las inmediaciones al Campanario.

Una apreciación política de El Correo: «Poca política en los mercados corros del salón de conferencias del Congreso.

La Epoca refiere de esta manera la actitud

del Sr. Cánovas del Castillo en la cuestión de las reformas militares: «Que el Sr. Cánovas del Castillo, impulsado siempre por móviles patrióticos y por altas razones de Estado, recomendó a sus amigos no embarrasar los debates con empujadas sobre que de poca importancia, así como breves puntos de escasa importancia, en otros de interés cedan y cada el mismo en modo alguno que de dejar de mantener íntegramente cuanto tuvo ocasión de manifestar en su luminoso y magnífico discurso, por cierto con la aprobación expresa de los generales mas ilustrados de nuestro ejército.

El Sr. Cánovas mantiene, pues, y seguirá manteniendo todo lo que dijo entonces.

Esta completa ya toda la cimentación para la nueva iglesia que ha de edificarse en el barrio de Belas-Vistas, cerca de Tetuan, y también para la casa curato y escuelas que ha de haber junto a la misma iglesia.

Una cofradía de Llorca ha hecho llevar dos camellos para que figuren en una procesion de estos días en la representación de una escena hebrea.

Hospedaje en Barcelona durante la Exposición: Los señores D. Antonio y doña Eulalia se hospedarán en Barcelona en el palacio del señor marqués de Comillas.

La señora doña Paz en el de D. Eusebio Griell.

El Sr. Sagasta en casa de D. Camilo Fabra.

El Sr. Cánovas en la de Sr. Girona.

El Sr. Castelar en la de D. Fernando Puig.

Durante las próximas fiestas del Corpus se celebrará en Granada un certamen general de bandas y charangas, civiles y militares, para el que hay ofrecidos tres premios: uno de 3000 pesetas, otro de 2.000 y otro de 1.000.

La obra encargada para el concurso es la sinfonia de La Escalera del Norte, de Meyerbeer.

Mañana se reunirá en casa de su presidente, general Jofre, la comisión encargada de estudiar la reforma administrativa de la isla de Cuba.

A las siete de la noche estuvo la policía y condujo al gobierno civil a una joven llamada Encarnación L. D. que hace días se fugó de la casa conyugal en compañía de su amante, quien también ha sido detenido.

Han fallecido: En Esceñosa D. Manuel Casas y Blanco, doña Josefa Riquelme y doña Ramona Pascual.

En Córdoba doña Matilde González Piedrola.

En Valladolid doña Esteliana Perez.

En Soría doña Lucía Calouge.

En Aya doña Niceta Reus Garcia.

En la Coruña D. José María Patiño.

En Castellón doña Felipa Brea.

En Alcoy D. Alejandro Perez y doña Josefa Batalla.

En Orpunda D. Tomás Soale Treque.

Anteayer sopio en Bilbao un fuerte viento que hizo grandes estragos en las ventanas, puertas y tejados de las casas.

En el Campo Volantín arrancó un gran árbol de raíz, y solamente por unos minutos se libre un tranvía de que le cayera encima; frente a la iglesia de Abando tronchó otro árbol, que debía hallarse carcomido, por la mitad; también arrancó una de las farolas de los brazos del puente de la Merced.

Hace pocos días se celebró en Maillan (Barcelona) una importantísima reunion, con objeto de formular un reglamento que sirviese de sólida base para mantener la verdadera armonía que debe haber entre fabricantes y obreros.

Confirmando nuestras noticias anteriores, podemos hoy asegurar que dentro de ocho o diez días, y no antes, se leerán en Consejo de ministros los presupuestos generales de Ultramar.

Leamos en El Mediodía de Méjico: «Se habla vagamente de un suceso horrible que figuran como autores varios contrabandistas, y como víctimas algunos carabineros.

Algo así como sangriento crimen cometido a impulsos de la venganza.

Supónese el hecho en la Serranía o en las inmediaciones al Campanario.

Una apreciación política de El Correo: «Poca política en los mercados corros del salón de conferencias del Congreso.

Comentarios sobre el Consejo de ministros de anoche, y comentarios sobre el desorden y el desorden extraño con que algunos republicanos de procedencia liberal tratan al señor Romero Robledo, cuando precisamente el señor Romero Robledo, sin agraviar a nadie, viene siendo el alma de la agrupación referida.

La prensa de Zaragoza publica los siguientes detalles relativos a los sucesos de Calatayud, con referencia al día 29:

«Calatayud, 29 (10:50 m.). El gobernador civil, Sr. Montes, acaba de entrar en la ciudad con el brigadier Losada y el regimiento del Infante.

La tropa ha entrado batiendo marcha. La gente se agolpaba en los balcones. Un batallón acampó en la plaza del Fuerte. El otro ha llegado hasta las Casas Consistoriales.

En las calles había grupos numerosos en actitud no muy pacífica; pero al ver entrar a la tropa dijeron «a casa» y se retiraron, disolviéndose los grupos.

Comienza en este momento la sesión extraordinaria del municipio, bajo la presidencia del gobernador civil.

Conviene todos en que la cuestión de los consumos está resuelta; pero como a pesar de ello el motin no se termina, creese que obedecerá y se debe a otras causas.

El concejal de este Ayuntamiento Sr. Puayo propone en la sesión que se unan todos los hombres honrados, sin distinción de partidos políticos, para salvar el conflicto. Acuerda este punto pide el permiso de la autoridad.

El gobernador civil, Sr. Montes, no solo asiente a la propuesta, sino que es el procedimiento que aconseja.

El concejal republicano Sr. Floria dice que el pueblo quería la dimisión del Ayuntamiento.

El gobernador contesta que nunca transigirá con esa imposición.

El Sr. Montes está satisfechísimo del giro que toman los sucesos.

Se ha acordado por unanimidad organizar se todos para la defensa de la vida, de la propiedad y de la familia, que intentaron ser atacadas ayer.

Todos opinan que los incurrerlos constituyen una mínima parte de la población, y se disponen llevar a efecto una porción de prisiones, y creese que esto será causa de la alteración del orden.

El gobernador se llevará consigo los presos a Zaragoza para evitar que sean causa ocasional de cualquier trastorno.

En el bando publicado por el Sr. Montes se dice a los amotinados que se retirarán en el término de una hora.

Que haya o no necesidad de hacer uso de la fuerza, el gobernador saldrá para esa esta noche.

Aquí quedarán 90 guardias civiles y dos compañías del regimiento del Infante, para atender a cualquier incidente que ocurra.

Calatayud, 29 (12:25 l.). Se han efectuado las prisiones.

Hasta ahora los presos se hacen sin protesta del pueblo.

Uno de los más indicados como iniciadores del conflicto se escondió en su casa.

Los guardias le han obligado a salir, diciéndole que si no accedía a la intimación tirarían la puerta abajo por la fuerza.

La población presenta en general un aspecto tranquilo.

Dieciocho que los amotinados proyectaban incendiar 21 casas.

He ido personalmente a recorrer los barrios de la ciudad y no hay alarma.

En varios puntos se han colocado retenes de tropas.

Esta docilidad tan inesperada ha causado viva sorpresa.

Creese que el conflicto se termina.

Las últimas impresiones son pacíficas.

Hasta aquí los telegramas de nuestro redactor-corresponsal.

Se ha comentado mucho la reedificación de la basílica de Atocha, deseada y querida con propósitos de gran generosidad por la Real Casa, y contestando a algunas apreciaciones, escribe El Correo:

«En efecto, del contribuyente proceden las sumas que importan la dotación de la Casa Real, como proceden las cantidades que en su calidad de católicos, de ex-ministros, de magistrados, jueces o por otros conceptos, cobran varios republicanos.

Pero desde el momento en que el Estado garantiza estos sueldos y aquella dotación, no constituye esto una legítima propiedad? Así como los republicanos gastan lo que cobran del Estado según lo estiman convenientemente, ¿por qué no ha de tener el propio derecho la Casa Real?

Y en el caso presente, ¿no es mejor que la Casa Real emplee diez o veinte millones de reales, o lo que sea, en levantar un templo hermoso que, además de embellecimiento a la villa, proporcione trabajo a los obreros y a los artistas, en vez de gastar la propia suma en empleo menos útil o invertirla en papel extranjero?

Muy necesarios deben andar los republicanos de argumentos contra la monarquía cuando usan de recursos verdaderamente absurdos, y que además no resisten cinco centímetros de crítica.

En la semana próxima comenzará a publicarse en la importante población de Totana (Murcia) un periódico ministerial.

Para el mes de junio próximo se inaugurará seguramente la hermosa plaza de toros que se construye en Alicante.

En las afueras de Villar del Arzobispo ha sido sorprendida una partida de juego compuesta de siete personas. La guardia civil se incautó de 40 céntimos, único capital que tenían entre todos los puntos y la banca.

Impidiéndole el Sr. Montero Rios sus ocupaciones llevar este año personalmente el pendo en la procesion del Viernes Santo en Santiago, comisionado para que le sustituya al doctor D. Demetrio Casares.

La empresa del teatro de la Zarzuela ha dispuesto celebrar un gran festival en los Jardines del Buen Retiro, cuyos productos se destinarán a socorrer a las víctimas del incendio del teatro de Oporto.

Hay que empezado el florecimiento de los individuos procedentes del reglamento de 1880. Los pertenecientes a la primera zona de Madrid pueden presentarse en las oficinas de la reserva todos los días, mientras los festivos, de doce a dos de la tarde, y se los entregará su licencia absoluta, le de sotera y alcances correspondientes.

Se nos dice por persona condecorada del país gallego, y como condecorado a una noticia que hemos publicado, que todas las capitales que saliera tienen guarnición, que no ha dejado de tenerla nunca la plaza de Vigo, donde tan solo puede acuartelarse un batallón y una sección de artillería, que es la fuerza que hoy se halla allí, que un desembarco del enemigo en la ría de Arosa, tendría muchas menos probabilidades que en cualquier otro punto de la costa; que precisamente para acudir adonde más necesario fuere, en las cuestiones de orden público, es por lo que hay mayor número de fuerza en las cabezas de los distritos militares y que las pequeñas guarniciones de desparecerán cuando se pongan los cuerpos de ejército que para los grandes ejercicios y manobras se situarán no en los puntos llamados estratégicos, que en tiempo de paz no son necesarios, sino allí donde existan cuarteles en mayor número para alojarlos.

Según nos escribe nuestro corresponsal de Aranjuez, las aguas del Tajo, que a consecuencia de la última avenida se sostenían un metro sobre su nivel normal, experimentaron anteayer una nueva y considerable crecida que ha hecho elevarse a aquellas unos cuatro metros sobre la altura ordinaria, y como resultado natural ha venido el desbordamiento del espesado río, el cual ha inundado ayer vastísimos terrenos de la ribera, convirtiéndolos en verdaderos Océanos, y salvando de serlo que en la actualidad no se pueden precisar hasta que se desahonden las aguas, pero que han de ser de suma consideración y sobrados para completar la ruina de muchos infelices colonos, harto castigados por las sucesivas invasiones que han sufrido sus labradas heredades, cuyos frutos han desaparecido en breves días al empuje de las impetuosas corrientes, las cuales arrollaban cuantos objetos hallaban en su vertiginoso curso.

Las reales posesiones de Sotomayor, Rebelo, Casa-Marinos y otras, han sido anegadas, como también parte del jardín del Príncipe, en el que durante toda la noche del miércoles del real Patrimonio, D. Miguel Trillo, los dependientes, operarios, jornaleros del mismo, realizaron titánicos trabajos, impidiendo tomar y reforzando los puntos más vulnerables, impidiendo hasta donde humanamente fué posible que el caudal de aguas que penetró en tan frondoso y ameno vergel fuera mayor, salvando de este modo del inminente riesgo

que amenazaba a la renombrada casita de Labrader.

Las activas autoridades han dictado acertadas medidas encaminadas a evitar desgracias personales que afortunadamente hasta ahora no hay noticia de que hayan ocurrido.

A las once de anoche se había iniciado en el Tajo un lento descenso.

Durante la tarde de anteaayer se desencadenó un fuerte viento huracanado, que sacó de cuajo corrientes árboles y ocasionó otros muchos desperfectos en los edificios.

De los efectos de las fuertes temporales en algunas zonas de la Península, siguen enviando noticias telegráficas los gobernadores civiles.

El de Tarragona participa que el río Ebro ha crecido cuatro metros 78 centímetros sobre el estaje en Tortosa, y 75 centímetros sobre lo que ya se había elevado en Mora de Ebro, habiendo adoptado precauciones para caso de inundación.

El de Córdoba dice que a consecuencia de las abundantes lluvias se encuentra interceptada la vía entre Andújar y Villanueva; que el tren-correo no había llegado por dicha causa, y que se ha iniciado el descenso del Guadalquivir.

El de Zaragoza, que desde las nueve de la mañana de ayer el río Ebro ha decrecido 30 centímetros y continuaba el descenso; que las aguas llegaron a penetrar en parte de la huerta, sin causar daños de consideración; que en el kilómetro 36 de la línea del bajo Aragón, se hace trashedo a consecuencia de la riada, y que de Tudela no se han vuelto a tener noticias sobre el particular.

El de Valladolid participa que sigue descendiendo el Pisuerga, en telegrama de las nueve y 38 noche, dice que el río Duero había decrecido medio metro.

Se habla con mucha insistencia de la proximidad de una transacción en el asunto de las reformas militares después de una conversación mantenida por los Sres. Cánovas y Casola.

Una rectificación de El Resúmen: «A la novela inventada por varios periódicos sobre cambios de actitud política de nuestro ilustre corregidor el Sr. Linares Rivas concertados en una conferencia con el señor Silvela, nos bastará oponer la afirmación siguiente:

El Sr. Linares Rivas no ha visto al Sr. Silvela hace muchos meses.

Dice un periódico ministerial que el presidente del meeting de Valladolid fué un casi gacista, el secretario un federal y el orador más atrevido un xorrillista.

De los documentos históricos conocidos, resulta que la precitación por el movimiento continuó data de mucha antigüedad. En un tratado de astronomía samscrito, titulado «Sidhanta Ghromany», se describe una máquina imaginada con objeto de realizar el movimiento continuo.

En el siglo XIII, Villar de Honecourt construyó una rueda que debían poner en movimiento unos martillos en número impar. Leonardo de Vinci también se dedicó largo tiempo al estudio de este problema.

En la madrugada del jueves en Santander se desencadenó el Sur, poniendo la bahía con las olas de punta; pero no fué esto lo peor, sino que el patache de Rivasco, el joven Rascón, en el punto conocido por La Osa, fué empujado por el viento y rotas las amarras, arrastrado por el oleaje hasta chocar con el muelle de hierro de los Carconeras, en el que produjo algunos desperfectos.

No fue poca suerte esta para la tripulación, que merced a haberse arrojado el barco a dicho muelle, pudieron salvar los tripulantes y salvarse.

Seguio el patache abandonado a merced del viento y las olas que furiosamente le azotaban, hasta irse a pique a la entrada de Puerto Chico.

El patache estaba cargado de latas de petróleo de la fábrica del Astillero.

No fué esta la única avería que el Sur causó, pues se cuentan no pocas en las escoleras y muelles de Maliaño por la fuerza de las olas, que arrancó algún tablon, piedras y hasta una boya.

Según datos recibidos de las capitales, que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, anteayer llovió en Soría, San Sebastian, Pamplona, Logroño, Cáceres, Jaén, Córdoba, Teruel, Badajoz, Granada, Almería, Málaga, Lérida, Zaragoza, Cuenca, Orense y Pontevedra; y nevó en Leon, Lugo, Burgos, Soría y Guan.

Ha logrado descubrir que la señorita Grenoveva era vuestra nieta, y le encontró al mismo tiempo cierto plater en le descubriendo los proyectos de los infames y ayudar a los buenos e inocentes a escapar de los lazos que los tendían.

—De modo, Mr. Anselmo, que sois un filántropo, y a más un filántropo, a quien le agrada desempeñar en la sombra una misión importante.

—Me adelanté, señora marquesa; pero hay algo de verdad en lo que decís.

—Y eso sin esperar recompensa alguna?

—Cuando la señora marquesa de Saulieu funda sus casas de beneficencia,—respondió gravemente el mozo de cordel,—y cuando acude a ayudar a tantos desgraciados, se preocupa de la apreciación del público y de saber si serán ingratos o no con ella?

La marquesa se sonrió con verdadera delicia.

Naturalmente, no estaba ofendida de la comparación que el humilde mozo de cordel establecía entre ella y él. Estaba desde hacia largo tiempo desglada de la altanería aristocrática y no hubiera sido capaz de decir como cierto personaje de Molière:

«¿A dónde va a ocultarse la virtud?»

No le extrañó aquella elevación de sentimientos en un hombre del pueblo, pero se preguntaba, en donde había podido adquirir aquella ciencia de la humanidad, aquel conocimiento de los móviles que hacen obrar a los hombres.

—Sois un buen hombre y tenéis un gran corazón,—le dijo únicamente, tendiéndole la mano.

El la cogió y se la llevó respetuosamente a los labios.

Después se dirigió a la puerta.

—Hasta mañana, no es esto, caballero?

—Sí, señora marquesa, hasta mañana.

VI.

La denuncia.

El mozo de cordel y Mad. Darasse se presentaron en la prefectura y preguntaron por el procurador de la república, diciendo que tenían que hacerle una comunicación importante.

Pero el magistrado estaba ausente y los recibió casi en el acto uno de los sustitutos.

Este era un joven de treinta y cinco años, de mirada viva, fisonomía inteligente y maneras distinguidas.

Hizo sentarse a los visitantes de modo que les diera en la cara la luz de la ventana, mientras él quedaba entre sombras; después, con mucha cortesía, los invitó a hablar.

Señor sustituto—dijo el tío Anselmo,—desde hace algunos años ejerzo en Paris el oficio de mozo de cordel y no creo que nunca hayan hecho reclamación alguna contra mí. Me fue acordada la licencia pública por la prefectura

de policía, recomendado por un alto personaje que me conoce desde hace cuarenta años: entonces era ministro y hoy es senador.

Esta señora y yo, señor sustituto, os agradeceremos os hayais dignado recibirnos, y he aquí la revelación que tenemos que haceros:

A fines del mes de setiembre último, el marido de esta señora, llamado Pedro Darasse, de sesenta años de edad, desapareció de pronto.

Mad. Darasse se dirigió con este motivo al comisario de policía de su distrito. Entonces se hicieron varias pesquisas, pero sin resultado.

Hoy, caballero, venimos a deciros que Pedro Darasse, arrastrado hacia un lazo, ha sido asesinado traicioneramente por un hombre que tenía interés en desbarazarse de él.

—¿Dónde se ha cometido el crimen?

—En Nogent-sur-Marne.

—¿Hay testigos?

—Uno solo, una joven, que puedo declarar cuando sea necesario.

—¿Está muy bien? ¿Pero por qué esa joven no ha denunciado inmediatamente el crimen?

—Ignora que Pedro Darasse ha caído en un lazo, y todavía cree que el asesino fué su defensor, y a quien cree deber reconocimiento, lo arrancó la promesa de callarse.

—¿Ah!

—Yo, caballero—continuó el mozo de cordel,—no fui testigo del asesinato cometido en una propiedad errada; pero después del crimen he visto al asesino y al cadáver.

—¿Cómo!—exclamó el magistrado,—¿habéis visto al asesino y al cadáver, y también habéis guardado silencio!

—Sí, señor sustituto, he callado hasta hoy, porque así debía hacerlo, y obedecí a consideraciones de un orden superior.

Primeramente, yo no tenía la prueba absoluta del crimen y no conocía al asesino; hasta mucho tiempo después no supe quien era, y al mismo tiempo he descubierto cuál era el móvil del crimen.

—¿Está bien, ya se aclarará todo eso. ¿Qué ha sido del cadáver que habéis visto?

—Después de coigar de los diferentes pedras, bastante gruesas para retenerlo en el fondo del agua, el asesino le arrojó a la mar en un sitio que designaré y que espero se encontrará.

—Hoy mismo se harán pesquisas en el mar, en presencia de un comisario de policía y de varios agentes de la prefectura. Naturalmente, acompañaréis a dichos señores.

—Sí, señor sustituto, y también irá la viuda de Darasse.

—Ahora, decidme el nombre del asesino.

—Se llama el baron de Verbaise.

El sustituto se puso en pie de un salto.

—¿El señor baron de Verbaise!—exclamó,—¡ah! cuidado, caballero, mucho cuidado; vuestra acusación cae sobre un hombre que goza de gran consideración en el mundo parisiense.

—Lo sé, señor sustituto, y a pesar de eso, acuso a ese hombre abiertamente y sin tener nada que temer, pues también sé que la consideración de que goza ese miserable descansa sobre bases muy frías, que no resistirán las primeras investigaciones de la justicia.

El sustituto meneó la cabeza en señal de duda.

—Se había quedado pensativo.

—Señor sustituto,—continuó el tío Anselmo,—tengo que haceros otra revelación.

El asesino de Pedro Darasse se ha apoderado de un título que no le pertenece. ¡Ah! ¡es un infame tan hábil como astuto! Ha alquilado en la calle de Saint-Denis una habitación donde se hace llamar Esteban Eris, pero tanto tiene de Eris como de Verbaise.

—Mad. Darasse ha reconocido a ese miserable; es un italiano llamado Paolo; en 1870, hace diez y siete años, estaba todavía en Marsella; entonces el italiano Paolo era un joven vagabundo que constantemente se hallaba por la costa; vivía de la rapia y ya era bastante temido; como ya veis, prometía.

El magistrado se volvió hacia la viuda.

—¿Estáis bien segura—la dijo—de haber reconocido en el baron de Verbaise al italiano Paolo?

—Completamente segura—respondió la interrogada sin vacilar y con voz firme.

El sustituto se quedó sumamente silencioso y pensativo.

—Esas afirmaciones son muy serias y graves—dijo.—Sin embargo, señora Darasse, podéis haberos equivocado, y sin otras pruebas, la justicia no puede ver al italiano Paolo en el baron de Verbaise.

En lo concerniente al crimen, no podemos por una simple denuncia lanzar una orden de arresto contra el que acusáis de asesinato y que continúa siendo para nosotros el baron de Verbaise.

Hay responsabilidades gravísimas, ante las cuales los mismos magistrados deben dudar.

En el caso presente, se nos impone la prudencia más absoluta; no podemos esponernos a tener que responder de una ligereza.

—Teneis razon, señor sustituto; por lo tanto, no venimos a padiros que detengais inmediatamente al falso baron de Verbaise. Según mi parecer, es preciso que antes se encuentre el cadáver de Pedro Darasse.

—Mantengo enérgicamente mis declaraciones y me será muy fácil acumular las pruebas de la culpabilidad del baron de Verbaise.



Se han albergado, sin derecho á racion, 21 hombres y 7 mujeres.—Total, 28. ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 29 en el Observatorio de Madrid fué de 10.4 grados; la mínima de 1.3. El día de hoy ha variado muy poco respecto del anterior. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 6 grados sobre cero á las siete de la mañana, 10 á las doce del día y 9 á las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

ma de la autoridad una pronta y eficaz medida. CLASES PASIVAS Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la junta, pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente en el edificio Platería de Martínez, desde las once de la mañana á las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresa: Día 2 de abril. Montepío militar, letras de la F á la LL.—Centenares.—Exclaustrados.—Secuestros. Día 3. Coronetes.—Montepío civil, letras de la H á la LL.—Montepío militar, letras de la M á la O.—Remuneratorias. Día 4. Tenientes coronetes.—Comandantes.—Pla-

na mayor de jefes, incluso brigadieres.—Montepío civil, letras de la A á la C. Día 5. Montepío militar, letras de la R á la Z.—Montepío civil, letras de la M á la O. Día 6. Montepío civil, letras de la R á la Z.—Tropa. Día 7. Montepío militar, letras de la A á la E.—Jubilados. Día 8 (de nueve á doce). Cruces pensionadas. Día 9. Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Montepío civil, letras de la D á la G. Día 10 y 11. Mesadas.—Residentes en el extranjero.—Alts de todas clases.—Todas las nóminas sin distinción. Día 12. Retenciones.

AVISOS UTILES Compuesto únicamente de hojas y flores, el Te Chambard es el más natural, agradable y mejor de los purgantes. Desconfíad de las imitaciones y exigid la faja azul de garantía. En todas las farmacias. Mañana sábado á las siete de la noche, volverá á abrirse al público en general el café Isla de Cuba, bajo la dirección de sus nuevos dueños Sres. Alonso y Lopez. ESPECTACULOS PARA EL 31. ZARZUELA.—8 1/2.—(Inauguración).—F. I. de abono.—T. imp.—Bocaccio. APOLO.—8 1/2.—(Compañía Cerceda).—

Cádiz.—La estudiante (estreno).—La gran vía. NOVEDADES.—8 1/2.—(Beneficio de D. Antonio Perrini).—El zapatero y el rey.—Hija única. LARA.—8 1/2.—T. 2. imp.—(Beneficio de D. Emilia Domínguez).—Nicolas.—Mem' zello Nifouche.—(Segundo acto).—Roya blanca. MARTIN.—8 1/2.—(Compañía y empresa de Variedades).—La iluminada.—Los primos.—El testamento y la clave.—(Segundo acto). ESCLAVA.—8 1/2.—(Beneficio de la señorita Montes).—A vista de pájaro.—Nuevas huanas (estreno).—Los inútiles.—La Calandria. PRICE.—8 1/2.—(Inauguración).—Grandes y variados ejercicios acrobáticos, gimnásticos y acrobáticos por los principales artistas de la compañía. LICEO RIUS.—8 1/2.—El hijo de mi amigo. La Unión, almacen de calzado.—La niña de la bola.—Novillos en Polvoranca.

PRESTAMOS SOBRE libros y muebles. CRUZ, 37 y 39, primeros. GRAN AGENCIA DE COLOCACIONES: amas, sirvientes y personal de todas clases. Milaneses, 7, pral. CARIDAD: LA SOLICITA UN Genfermo. Sta. Engracia, 62, 3. PART. CEDE GABTE. CON ALCOBA. Hornos de la Mata 14, 3. d. MAGNIFICO PIANO. 100 Duros. Urge venta. Turco, 18. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18. MADRID TELEFONO NUM. 517

GRAN SOLAR de 76500 pies, en la ronda de Atocha. Se vende en uno ó varios lotes que convengan. Razon, calle Rosales, 8, hotel Izquierda. TRIVINO HIJO (ALFONSO) cirujano-dentista. ARENAL, NUM. 7, 2.º AJUOS DE PELEGRINI, ALMAJAS de estampas y objetos religiosos. Casa fundada en 1846. Mayor, 48 (antes Cub. de Gracia, 3) VINOS BLANCOS BAYO Y VINAGRE DE UVA Se venden por J. YUNQUERA San Agustín, 4 duplicado TRASPASO Por retirarse su dueño, el de uno de los más acreditados y antiguos restaurantes de esta corte. Informarán, Alcalá, 7, guantería.

LA ESCUELA FRANCESA DE SAN LUIS DE LOS FRANCESES CALLE DE LAS TRES CRUCES, 6 BAJO LA DIRECCION DE LAS HERMANAS DE SAN VICENTE DE PAUL SE ABRIERA INMEDIATAMENTE DESPUES DE LAS VACACIONES DE PASCUA LA CASA ESPECIAL Y PRIMERA EN JUGUETES. vende siempre á PRECIOS SUMAMENTE baratos. (NO CONFUNDIR EL NUMERO Y NOMBRE.) 24 ARENAL 24 MEDEL TELEFONO NUMERO 204.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MIGUEL GALLO Y RUIZ FALLECIÓ EL DIA 31 DE MARZO DE 1885 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 2 de abril próximo en las iglesias de San Ginés, San José, Santa Catalina de los Donados y la Encarnación, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restanrar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; París y Nueva York. Véndese en las Perfumerías, Parfumerías y Farmacias Inglesas. En Madrid: Perfumería de Freres, Carmen, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 2.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquidía, Mayor, 1.—De Rovo, plaza del Principe Alfonso, 15.—C. Arregui Montero, 2; y al por mayor, Forcadal, LA CENTRAL, Don Martín, 63

VINO DE PEPTONA ORTEGA Es indispensable á los convalecientes y personas débiles FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13. Por mayor, descuentos en el LABORATORIO, QUEVEDO, 7. POR SER URGENTE

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restanrar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; París y Nueva York. Véndese en las Perfumerías, Parfumerías y Farmacias Inglesas. En Madrid: Perfumería de Freres, Carmen, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 2.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquidía, Mayor, 1.—De Rovo, plaza del Principe Alfonso, 15.—C. Arregui Montero, 2; y al por mayor, Forcadal, LA CENTRAL, Don Martín, 63

La ESCUELA FRANCESA DE SAN LUIS DE LOS FRANCESES CALLE DE LAS TRES CRUCES, 6 BAJO LA DIRECCION DE LAS HERMANAS DE SAN VICENTE DE PAUL SE ABRIERA INMEDIATAMENTE DESPUES DE LAS VACACIONES DE PASCUA LA CASA ESPECIAL Y PRIMERA EN JUGUETES. vende siempre á PRECIOS SUMAMENTE baratos. (NO CONFUNDIR EL NUMERO Y NOMBRE.) 24 ARENAL 24 MEDEL TELEFONO NUMERO 204.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MIGUEL GALLO Y RUIZ FALLECIÓ EL DIA 31 DE MARZO DE 1885 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 2 de abril próximo en las iglesias de San Ginés, San José, Santa Catalina de los Donados y la Encarnación, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restanrar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; París y Nueva York. Véndese en las Perfumerías, Parfumerías y Farmacias Inglesas. En Madrid: Perfumería de Freres, Carmen, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 2.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquidía, Mayor, 1.—De Rovo, plaza del Principe Alfonso, 15.—C. Arregui Montero, 2; y al por mayor, Forcadal, LA CENTRAL, Don Martín, 63

THE FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 TELEFONO 301 La exclusiva empresa funeraria que tiene patente por veinte años para la fabricación y venta en España de los nuevos féretros-arcos de hierro galvanizado, con composiciones químicas, destruyendo de esta casa los antiguos e inútiles féretros llamados de zinc, que la brevedad de las sepulturas los pica, abolla y consume. Solo serán legítimos de hierro galvanizado los que lleven la marca depositada. «THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID 60-ALCALÁ-60 Fábrica, Trafalgar 16, cocheros; Fuencarral, 137. Nota. Dirigir la correspondencia y pedidos de provincias al director del THE FUNERAL.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restanrar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; París y Nueva York. Véndese en las Perfumerías, Parfumerías y Farmacias Inglesas. En Madrid: Perfumería de Freres, Carmen, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 2.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquidía, Mayor, 1.—De Rovo, plaza del Principe Alfonso, 15.—C. Arregui Montero, 2; y al por mayor, Forcadal, LA CENTRAL, Don Martín, 63

La ESCUELA FRANCESA DE SAN LUIS DE LOS FRANCESES CALLE DE LAS TRES CRUCES, 6 BAJO LA DIRECCION DE LAS HERMANAS DE SAN VICENTE DE PAUL SE ABRIERA INMEDIATAMENTE DESPUES DE LAS VACACIONES DE PASCUA LA CASA ESPECIAL Y PRIMERA EN JUGUETES. vende siempre á PRECIOS SUMAMENTE baratos. (NO CONFUNDIR EL NUMERO Y NOMBRE.) 24 ARENAL 24 MEDEL TELEFONO NUMERO 204.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MIGUEL GALLO Y RUIZ FALLECIÓ EL DIA 31 DE MARZO DE 1885 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 2 de abril próximo en las iglesias de San Ginés, San José, Santa Catalina de los Donados y la Encarnación, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restanrar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; París y Nueva York. Véndese en las Perfumerías, Parfumerías y Farmacias Inglesas. En Madrid: Perfumería de Freres, Carmen, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 2.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquidía, Mayor, 1.—De Rovo, plaza del Principe Alfonso, 15.—C. Arregui Montero, 2; y al por mayor, Forcadal, LA CENTRAL, Don Martín, 63

EL SEÑOR DON JOSÉ GONZALEZ Y GARCIA Presbítero-capellán-colector, de la parroquia de San Martín en esta corte, licenciado en derecho civil y canónico, ha fallecido á las once y cuarto de la noche del día 29 de marzo de 1888. R. I. P. El señor cura de dicha parroquia: su desconsolado hijo D. Eusebio; su hija política D. Esperanza Martínez, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el sábado 31 del actual á las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Luna, 12, á la casa mortuoria de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despidió en el cementerio. No se reparten esquelas. Se replica el coche.

LA SEÑORA DOÑA MARÍA SANZ Y RINCON DE GOMEZ Ha fallecido el día 29 de marzo de 1888. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Antero Gómez Peña, sus afligidos padres D. José María Sanz y doña Jacoba Rincon, sus padres políticos, sus hermanos, hermanos políticos, sus tíos el señor D. José Sanz y el Excmo. Sr. D. Domingo Peña Villarejo, tíos políticos, primos y demás parientes, Suplican á sus amigos que por obediencia involuntario no hayan recibido escuela de invitación se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 31 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Toledo, 12, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despidió en el cementerio.—Se replica el coche.

La ESCUELA FRANCESA DE SAN LUIS DE LOS FRANCESES CALLE DE LAS TRES CRUCES, 6 BAJO LA DIRECCION DE LAS HERMANAS DE SAN VICENTE DE PAUL SE ABRIERA INMEDIATAMENTE DESPUES DE LAS VACACIONES DE PASCUA LA CASA ESPECIAL Y PRIMERA EN JUGUETES. vende siempre á PRECIOS SUMAMENTE baratos. (NO CONFUNDIR EL NUMERO Y NOMBRE.) 24 ARENAL 24 MEDEL TELEFONO NUMERO 204.

URGENTE Se necesitan para el servicio particular de las agencias de la Nacional-Empresa, inspectores de distrito e investigadores. Ocupación digna, seguridad en el empleo y buen sueldo. Dirigirse personalmente los días de Madrid á la casa central-Oficina, Puerta de Moros, 6, 2.º, y los de provincias con sellos. No equivocarse con otras casas que copian nuestros anuncios y que en nada se parece la forma de cobraciones, exigiendo á los pretendientes cantidades adelantadas ó tanto por ciento en sus haberes. POMADA BARBIJO el único regenerativo reutilizado derivativo de resultados infalibles contra las afecciones internas, y el primero de los resolutivos, comprobado en 22 años.—De venta en todas las provincias, y en Madrid, Capellanes, 4, D. Melchor García.—Caja, 6 reales. VINOS de VALDEPEÑAS V 35, 40 y 50 céntimos botella. cepa. Kitoja y claret Rioja á 60 cént. in. Desagosto, 20. Botega riojana. TRIVINO 6 HIJOS, DEN-TISTAS. Alcala. 19. teléfonos 1994. Hay ascensor. CASA EN TOLEDO. Se vende en la calle de las Tendillas, 16 y 20, mide unos 9200 pies, con planta baja principal, bardillada, jardín, corral, agua etc. Razon en Madrid, Cabeza, 6, alameda de madres.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCIÓN del Doctor Clin Leado de la Facultad de Medicina de París.—Premio Montyon. La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades. La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores. Enjuáse la Verdadera Solución de CLIN y G<sup>ra</sup> de PARIS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías. PERFUMERIA-ORIZA L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207 ESS-ORIZA SOLIDIFICADA PERFUMES CONCRETOS INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO Los Perfumes sólidos de Ess.-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora. Bajo las formas de Lámpies ó de Pastillas, están mezclados en frasquitos ó en cañoleras de varias clases que pueden llevarse muy fácilmente. Estos Lámpies-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros en sus estuches, cuando estén usados. Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores á los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos.—BASTA FROTAR LIBERAMENTE PARA PERFUMAR AL INSTANTE AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENCAJES TELAS QUANTES FLORES ARTIFICIALES y á todos los objetos de Roba blanca, de Papelería, etc. DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía franqueado á las Personas que lo piden.

Mas ¡ay! Volveria á tiempo acaso el que es parábola? II. Acababa apenas de encender una esclava la lámpara, de forma estraña, colocada sobre un alto pie de hierro en uno de los ángulos del cuarto, porque el sol se había ocultado hacia atrás de las montañas de Nephthi, cuando se oyó el galopar de un caballo; y en el mismo instante los de la casa y el enviado, pues era el por fin que llegaba, se encontraron reunidos en el pórtico del porphyrium. Rendido por la fatiga y la emoción el joven amirano, se apoyó en una de las columnas de mármol rojo que sostenían el techo del pórtico, precioso labrado. Anhelante, cubierto de polvo, con el rostro desencajado, la mirada fija y estraviada, había quedado silencioso. Un vaso y fígura presente se le apoderó de cuantos lo rodeaban. Habían esperado de él la palabra de salvación, y sus labios permanecían sellados. —¡Oh! Habla, habla, Syrus!—exclamó por último con indecible angustia la madre de Cecilia.—¡Trácelo la salud á nuestra pobre hija! —¡Infames!... ¡Asesinos viles!—murmuraba cretando el apuesto manecbo, como si despartiera de un sueño.—¡Lo han muerto sin causa! ¡Han muerto á Jesús!—añadió con voz más perceptible, pero de indecible angustia, contándole su rostro contra las manos para apartar de ante su vista el espantoso cuadro vivo, palpitante y horrible que acababa de ver. —¿Cómo? ¿Qué acabas de decir?—gritó con la fuerza de todos sus pulmones el aguerrido Centurion.—¿Dónde? ¿Quién ha osado poner un criminal sobre este varón justo; sobre este hijo de María? —¡Sí, sí, y muerto en una infame cruz, que hicieron los mahes, borei!—contestó en sus susurros y sollozos el altísimo sirvo.

Muerto—añadió—entre dos facinerosos; igualmente con los inicuos. Un espantoso grito de horror y de indignación salió á un tiempo de todos los pechos. —¡Crucificado!... ¡Dios mío!—dijeron el Centurion y su esposa.—¡Haberle dado muerte; el que esperábamos la vida de nuestra hija! ¡Morrir como los más empedernidos criminales! ¡Ah! esto no es posible; esto no puede ser!—murmuraron. —¡Ciudadanos Syrus; acéntanos lo que has visto; si es que puedes acéntanos los latidos del pecho y serenar tu mente. —Cuando llegué á Jerusalem, se hallaba desierta la ciudad, y parecía envuelta en un no sé qué de triste y de fatídico. Sole á lo lejos se oía el estruendoso eco de un inmenso clamor de voces infantiles y discordantes. Guiado por él y sin echar pie á tierra, crucé calles y plazas, algunas euroceidas aun por sangre humano, y fui hasta la subida del Golgotha, y allí me desmonté á la vista de imensas muchedumbres, reáticas y alborotadas. Todos se hallaban turbados y conmovidos por emociones distintas. Aproximéme á un grupo donde se hablaba del sucesor, y en él oí contar los tormentos inauditos de Jesús la noche antes y la historia de su condenación inicua. Unos á otros se mostraban las señales sangrientas de su paso para el suplicio. —Subí á la cima del monte, después de haber dejado mi caballo en custodia, y abriendo me trabajosamente paso entre la apretada muchedumbre, llegué hasta donde estaba el más hermoso de los hombres, pendiente de un madero, clavadas sus manos y sus pies, cubierto de heridas, lleno de polvo y de saliva; su rostro como cabildo de vergüenza y afrentado, y sin que hubiera ya en él hermosura ni majestad, hecho el oprobio de los hombres y el deshonor de la plebe. Allí estaba en manos de sus enemigos, á quienes Pontius se había entregado, y le hacían burla y escarnio de sus nerveros insidios. Hannas, Caifar, el Nazir, el Sagan (1), los sanhadritas, los pontífices,

los fariseos, los escribas y todo el populacho le insultaban cobardemente. —¡Ah! ¡los miserables!—interrumpió fuera de sí el Centurion, cuya mano crispada apretaba con violencia el puño enroscado de su espada. —¿Lo visteis antes de morir?—preguntó perdida toda esperanza la madre de Cecilia. —Lo vi, sí, y perdónar á sus enemigos, y pedirles por madre, á su propia madre, la audacísima María, le restó el alma, la azucena de los valles—contestó como si hablara consigo Syrus.—Llevaba una corona de espinas que le desgarraba la frente, de la cual brotaba sangre á borbotones, que caía sobre su cuerpo, amaratada por los golpes y las cadenas. Sus ojos, hermosos como, estaban como apagados; abrasada su boca, á la que arrimaron una tosea esponja mojada en hiel y vinagre; su rostro estaba oscurecido por sombras de muerte; su cuerpo se agitaba por las fuertes convulsiones del dolor; su pecho se levantaba agonizante, mientras que su lengua hablaba con su padre y María, presa de mortal desmayo, caía en brazos de Juan y de Magdalena. —Después se oyó un grito penetrante, desgarrador, sobrehumano... ¡todo se había consumado!... El sol se oscureció, y la tierra temblaba. —Hubo un momento de silencio. —¡Jamás pintor alguno imaginó el cuadro que formaba aquel pequeño grupo, iluminado por el cielo rojo y vaciante de la antorcha que un esclavo sostenía, bajo el techo bruido del pórtico. La serpiente del horror, la adicción... daban á las fisonomías una expresión distinta, acenándose en ellas con una fuerza que no puede el pincel retratar, y las variadas actitudes, proyectándose en la sombra, adquirían proporciones fantásticas y colosales. Algunos castreñas centeñaban sobre el fondo sombrío del cielo. A corta distancia se oía el suave murmullo de las olas del lago, que venían á morir tranquilas y calmadas, en la orilla; era el único rumor que se oía, el solemne y profundo silencio de la noche.

—Este es—prosiguió Syrus, sacando de su pecho un trozo de tela cuidadosamente plegado y envuelto en un lienzo blanco—el último recuerdo! Puede comprarlo á un legionario de la cohorte de Fulvius; le había tocado por suerte al pie de la cruz. —Era una de las cuatro partes en que los soldados dividieron el manto de Jesús al repararse sus vestidos sobre el Calvario. Conservábase así la franja que le sirviera de adorno, y pendiente de una cinta azul, una de las borlas que, según las leyes de Moisés, debía llevar en cada ángulo; tal vez la misma que tocara un día, llena de confianza, la enferma del Evangelio. Todos se adelantaron á contemplarlo, y la esposa del Centurion, extraordinariamente conmovida, le tomó en sus manos. —Al mismo tiempo se oyeron los pasos de una esclava anciana, que salía pálida y demudada de la estancia que ya conocían los lectores. El momento supremo era llegado al fin. —Trastornada por tan continuas emociones; enloquecida por el dolor, la madre de Cecilia se precipitó la primera, y antes de que ninguno de los que la seguían pudiera impedirlo, se abrazó estrechamente con el cuerpo casi inanimado de su hija. —La escena que se siguió á esto no puede pintarse. ¡No, no es dado en la tierra comprender los misterios inefables del cielo! —Al contra- lo del resto precioso de las vestiduras del Hijo de Dios, que la esposa del Centurion conservaba todavía en sus manos, el cuerpo espirante de Cecilia sufrió una conmoción inesplicable; la sava de la vida volvió á ciron ar por el subitamente, y con toda su antigua energía, y los ojos asombrados de cuando allí se encontraban, la vieron incorporarse por sí sola en un lecho, con un movimiento rápido, revestida nuevamente de la fuerza, de la frescura y de la gracia de la más brillante juventud, y corresponder, trémula de gozo, con sus carnosísimos abrazos, á los apretados abrazos de sus padres delirantes. Estaba completamente curada. —Por largo rato los sollozos, los gritos de ale-

gría, las exclamaciones de gratitud y admiración, y las palabras de cariño formaron en aquella morada di-hosa uno de esos conciertos cuyas honestas armonías recogían al cielo. —Después, cuando la viveza de los primeros transportes se hubo calmado un tanto, el recuerdo de los acontecimientos horribles de Jerusalén, oscureció un momento por el esplendor de aquella transformación prodigiosa e inesperada, se presentó de nuevo á la memoria de todos, y se agitaron otra vez en el fondo del alma los sentimientos que había despertado la relación aterradora de Syrus. Mas ahora el dolor venía acompañado por la esperanza. —Poco á poco habían ido saliendo de las sombras del olvido, palabras, imágenes, predicciones, oídas en otro tiempo, y á cuya luz comenzaban á presentir las sublimes grandezas de tan tremendos misterios. ¡No había Jesús profetizado acaso la Pasqua dolorosa de la redención del mundo? Y como las humillaciones y afrentas de la cruz; ¿no estaban también anunciadas por él las portentosas maravillas de su victo á sobre la muerte y de su gloriosa resurrección? —Por eso, más tarde, los primeros rumores de las apariciones de Jesús, acogidos con desconfianza por algunos de sus discípulos desalentados, y con burla infernal por sus entonces enemigos, tuvieron ecos de triunfo en aquella familia escogida de gentiles de las orillas del mar de Galilea. Y un poco más adelante aun, ella fue también una de las más adalantes entre las primeras, á la santa, dulce y poética comunión de la naciente Iglesia. —¡Vocación feliz y misericordiosa! Sin duda era una de las que Jesús anunciaba al andar en momentos solmnes: «Yo os lo digo en verdad; muchos vendrán del Oriente y del Occidente; y se sentarán en el reino de Abraham, Isaac y Jacob. Y entre tanto los hijos del reino serán precipitados en las tinieblas; allí, donde hay llanto y angustia. Así los primeros serán los últimos, y muchos de entre los últimos serán los primeros.»

(1) Especie de artesano.

(1) Presidente y vicepresidente del Sanhedrin.